



MINISZTERELNÖKSÉG

DR. SEMJÉN ZSOLT
miniszterelnök-helyettes

Juhász Judit
elnök asszony részére
Anyanyelvpolók Szövetsége

Tisztelt Elnök Asszony! Tisztelt Ünneplők!

„Alig akad olyan árnyalat, melyet hajlékony, rugalmas, gazdag nyelvünkön ma nem fejezhetnénk ki.” Kosztolányi Dezső örökérvényű gondolatával köszöntöm Önöket ünnepségükön.

Hogy e felvetés mennyire igaz, mi sem bizonyítja jobban, mint ahogy legnagyobb költőink és íróink játszottak a magyar nyelvvel: *„ahogyan Petőfi lángolta, Arany szenvedte, (...) Kosztolányi féltette, Babits óvta, ahogyan Móricz simogatta, Karinthy viccelte, Molnár írta, s Radnóti vérezte”*.

Nem mindig vélekedtek azonban így a magyar nyelvről. II. József mind a hadi, mind pedig a polgári dolgokban alkalmatlannak találta azt, s a németet tette meg államnyelvnek. Rendelete ösztönzően hatott a nyelvújítás ügyére. *„Egy egész nép vetette latba minden erejét és minden áldozatkészségét, hogy megmentse a nemzeti nyelvet és ezzel magát a nemzetet is. A magyarok többet, nagyobbat, maradandóbbat tettek minden más népnél”* - írta memoárjában elfogulatlanul Aurélien Sauvageot francia nyelvészprofesszor.

Bessenyei és Kazinczy nyelvújító munkásságának hatására gróf Széchenyi István intelmeiben már a következőket írhatta Béla fiának 1857-ben: *„minél többet gondolkodom nyelvünk bölcséletén, annál inkább felismerem végtelen felsőbbségét sok más nyelvvel szemben”*.

Nyelvünk olyan nemzeti érték, olyan kincs, melyet óvnunk és őriznünk kell - országhatárainkon innen és túl egyaránt. Egy kisebbségi nyelv fejlődése - az együttélésből adódóan - természetesen azzal jár, hogy abban a többségi nyelvből szavak, szókapcsolatok honosodnak meg. Rendkívül fontos azonban, hogy nyelvünk szétfejlődését megakadályozzuk, anyanyelvünket ápoljuk és gondozzuk a Kárpát-medencében és a diaszpórában egyaránt. Ezt a küldetést teljesítik Önök, amikor immáron 57. alkalommal rendezik meg a magyar nyelv hetét.

Köszönetemet fejezem ki az Anyanyelv-ápolók Szövetségének, amiért ezt a magyar megmaradás szempontjából kiemelt jelentőségű missziót több mint három évtizede töretlenül képviseli.

Budapest, 2023. április 5.

Nagyrabecsüléssel:



Semjén Zsolt